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Врз основа на член 36, став (1) точка 15 од Законот за локална самоуправа 
(Службен весник на РМ, бр. 5/02 год.) и член 38 став (1) точка 44 од Статутот на 
Општина Гевгелија ("Службен гласник на Општина Гевгелија" бр.25/06, 08/10, 
18/14, 13/20, 02/21 I 05/21 год.) Советот на Општина Гевгелија на седницата 
одржана на 27.12.2023година донесе 

 

ПРОГРАМА 

За активностите на Општина Гевгелија, во областа на Фондацијата за 
локален развој и развој на информатички технологии – Гевгелија 

за 2024 година 

 

 

Фондацијата за локален развој и развој на информатички технологии – (ФЛОРИТ) 
Гевгелија е основана како иницијатива  на локалната самоуправа, бизнис секторот 
и невладиниот сектор од општина Гевгелија во 2001 година, под името Фондација -
„Центар за локален развој – Гевгелија.“ Од 21.01.2005 го носи денешното име. 

Во изминатите над 20 години од нејзиното постоење,Фондацијата е етаблирана не 
само на територијата на општината, туку и на територијата на цела држава, а исто 
така иво прекуграничниот регион каде што воглавно ги реализира своите 
активности. 

Според Статутот на Фондацијата за локален развој и развој на информатички 
технологии - Гевгелија, (член 2) Фондацијата е основана како непрофитна и 
невладина организација, во која е забрането дејствување од политички, верски или 
други позиции со кои се нарушуваат човековите права, или се загрозуваат 
општествените и демократските интереси на општината и државата. 

Фондацијата се занимава со промовирање  политики за одржлив развој на локално 
и регионално ниво со посебен осврт на воведување иновации и практики за 
континуирано учење во повеќе области, како во областа на животната средина, 
претприемништво, енергетика, како и во руралниот  развој, одржлив туризам и 
културно наследство. 
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Визија: 

ФЛОРИТ – Гевгелија е афирмирана организација на локално, национално и 
меѓународно ниво и посакуван партнер за соработка во областа на одржливиот 
локален и регионален развој, која ги промовира и развива традиционалните 
вредности преку современ пристап и придонесува во јакнеењето на капацитетите 
на локална самоуправа. 

Мисија: 

Мисија на ФЛОРИТ – Гевгелија е да го помага локалниот развој преку иницирање, 
подготовка и реализирање на развојни проекти на територијата на општина 
Гевгелија и регионот во синергија и партнерство со сите општественигрупи и 
поединци. 

Цели: 

Основна цел на Фондацијата е да учествува и да го помага локалниот развој и 
зацврстувањето на демократијата преку: 

 Обезбедување на знаење и примена на иницијативите кои обезбедуваат 
одржлив развој; 

 Формирање на прекугранични мрежи за поврзување во синергија  со слични 
или исти организации во регионот и државата; 

 Изработка, развој и спроведување на прекугранични развојни проекти; 

 Изработка на стратегиски документи од локален и регионален карактер, 
според пристапот„оддолу нагоре“; 

 Изработка на развојни проекти врз аналитички основи кои обезбедуваат 
објективност и усогласување на податоците според светски норми и 
стандарди; 

 Соработка и развој со граѓанскиот сектор и поттикнување на основањето на 
новиграѓански организации; 

 Унапредување на вештините на локалната работна сила; 

 Поддршка на развојот на туризмот преку имплементација на проекти 
произлезени од стратешки документи; 

 Поддршка на руралниот развој во општина Гевгелија, во Југоисточниот 
плански регион и на територијата на Р.С. Македонија; 
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 Поддршка на културните активности во општина Гевгелија, воЈугоисточниот 
плански регион и во  Р.С. Македонија. 

 

 

Целни групи: 

 Локални власти, 

 Регионални власти, 

 Граѓански сектор, 

 Млади, 

 Институции во функција на поддршка на бизнис активности (стопански 
комори, кластери, земјоделски задруги), 

 Институции и јавни комунални претпријатија кои се формирани од страна на 
локални власти и други институции во надлежност на локалните власти, 

 

Активности: 

 Идентификација, подготовка и управување со проекти; 

 Собирање, анализирање и презентирање на податоците од општината; 

 Планирање и подготовка на стратешки документи на општината; 

 Промовирање и застапување на општина Гевгелија; 

 Истражување во делот на достапни извори на финансирање од странски 
донатори; 

 Поттикнување на меѓуопштинска и регионална соработка; 

 Воспоставување на прекугранични мрежи за поврзување со слични 
организации во регионот и пошироко; 

 Подготовка, развој и имплементација на проекти за прекугранична развој; 

 Подобрување на вештините на локалната работна сила; 

 Подобрување и развој на граѓанскиот сектор; 

 Обезбедување на друга помош на локалните власти во насока на поддршка 
на развојот. 
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Главен фокус на Фондацијата за локален развој и развој на информатички 
технологии ќе биде реализација на проектните активностикои се веќе започнато, 
како и соработката со општина Гевгелија и локалните институции и организации 
при имплементација на програмски активности во согласност со нивните планови 
за развој. Во 2024година, активностите се проектирани на следните нивоа: 

 

1. Активности на Фондацијата кои самостојно ги реализира и 
произлегуваат од започнатипроекти од претходниот период, 

2. Активности на Фондацијата во соработка соопштина Гевгелија и 
останати институции на локално ниво. 

3. Активности со ЛАГ Бојмија 

 

Активност 1 

 

Проект: IDEAS(eng. Innovation, Development and Employment in the Agrifood Sector) 

На 31 Декември завршува периодот на имплементација на овој проект, а понатаму 
претстои 6 месечен период во кој ќе се евалвираат и мониторираат сите 
постигнати резултати, со цел да се потврди импактот на проектните активности.  

Инаку, во рамки на овој проект, помеѓу другото, во 2023 беа реализирани 16 дена 
обуки за млади потенцијални претприемачи од областа на земјоделството, 
економијата, туризмот и информатичките технологии, понатаму беа организирани 
4 специјално подготвени обуки за претставници од земјоделско-прехранбениот 
сектор, беа поставени 25 системи за следење на климатските услови и собирање 
податоци преку т.н. LoRa WAN технологија, а беа избрани и 5 компании односно 
здруженија кои добија техничка и дигитална поддршка за реализација на нивната 
бизнис идеја. Сите активности и резултати беа презентирани на финалната 
конференција која се одржа на 27 Ноември во Гевгелија. 

Инаку,проектот се имплементираше во рамки на Програмата за прекугранична 
соработка со Грција за периодот 2014-2020 каде што ФЛОРИТ-Гевгелија беше 
водечки партнер, а останатите партнери беа Американското земјоделско училиште 
од Солун и Мрежата за рурален развој од Скопје. Проектот беше аплициран во 
приоритетна оска 1: „Развој и поддршка на локалната економија“; Специфична цел 
1.1: „Создавање можности за вработување со искористување на предности на 
прекуграничната област, по можност со употреба на иновативни алатки и 
практики“. 

Главна цел на проектотбеше  идентификување и поддршка на нови деловни 
активности во земјоделско - прехранбениот сектор кои имаат иновативен 
потенцијал и кои можат да станат мултипликатори на компаративните предностите 
на регионот. 
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Активност 2 

Апликации во рамки на новите програми за прекугранична соработка. 

1.Во Јули 2023 ФЛОРИТ-Гевгелија заедно со уште 8 партнери помеѓу кои се 
општина Гевгелија, општина Богданци од македонска страна како и уште 5 од 
бугарска страна аплицираа со проектот „БалканВело“. Апликацијата (во форма на 
предлог концепт) ја помина административната проверка како и првото ниво на 
оценување и е предложена за понатамошна постапка, односно за поднесување на 
целосна апликација. 

Прва од активностите на ФЛОРИТ-Гевгелија во оваа апликација е воспоставување 
на т.н. СМАРТ информативни туристички точки и создавање на виртуелен 
интерактивен портал. Втората активност, наречена „biking and hiking paradise for 
all” вклучува креирање на интерактивна мапа на велосипедски патеки, како и 
тематски пешачки патеки како што се „Запознајте ги лековитите планински билки“, 
„Цветна градина Кожуф“, „Извори и реки“, различни детски патеки и слично. Покрај 
овие тематски патеки, ќе се креираат и неколку дневни тематски програми од типот 
на „Активен Серменин“. Понатаму, значајна активност се виртуелни тури, со 
презентација на природното и културното наследство, туристички можности, 
гастрономски понуди и слично. Во наредниот период се очекува покана за 
подготвување на цела апликација. 

2.Во индикативниот план на активности за 2024 на програмата за прекугранична 
соработка со Бугарија,за првпат е предвидено да има повик наменет за 
аплицирање од страна на мали и средни претпријатија, наменет за следниве 
активности:  

 Заеднички акции насочени кон подобрување на капацитет на знаење на 
малите и средни претпријатија, да работат во позелена, подигитална и 
поконкурентна околина (стекнување нови знаења и вештини, вклучувајќи и 
пристап до надворешни финансии); 

 Заеднички решенија насочени кон зголемување на продуктивен капацитет 
на малите и средни претпријатија за да станат позелени, подигитални и 
поконкурентни (технолошка модернизација) 

 

3. На 01.12.2023Интеррег VI-A IPA програмата сподели информација за пред-
објава за прв повик по GR-MK програмата. Можност за аплицирање има во 
специфична цел 2.6 (циркуларна економија), специфична цел 2.7 (заштита на 
биодиверзитетот и намалување на загадување) и во специфична цел 4.5 (еднаков 
пристап до здравствена грижа) и специфична цел 4.6 (култура и одржлив туризам).  

ФЛОРИТ – Гевгелија, заедно со општина Гевгелија, Општа болница Гевгелија и 
ЈКПД Комуналец е во подготовка на концепти за аплицирање заедно со партнери 
од Грција.  
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Активност 3 

 

На 1 Декември 2023 започна да се реализира двогодишниот проект кој е одобрен 
во рамки на програмата Партнерски грантови на Цивика Мобилитас  со наслов: 
„Регионално партнерство за подобро спроведување на зелена агенда за западен 
Балкан на локално ниво“.  

Проектот го имплементираат 8 партнери од сите 8 региони во државата, водечки 
партнер е „Центар за климатски промени“ а ФЛОРИТ – Гевгелија е партнер и 
одговорен за имплементација на активностите во Југоисточниот регион на 
државата.  Инаку, овој проект ќе допринесе кон овозможување на транзицијата на 
Македонија кон целите на ЕУ за јаглеродно неутрално општество преку инклузивно 
и транспарентно спроведување на Зелената Агенда за Западен Балкан на локално 
ниво, со активна соработка на граѓанскиот сектор со сите засегнати страни и 
вклученост во креирањето на политиките.  

Општата цел на проектот е да се овозможи транзицијата на Македонија кон целите на 
ЕУ за јаглеродно неутрално општество, преку инклузивно и транспарентно 
спроведување на Зелената Агенда за Западен Балкан во РСМ.  

Специфични цели се „Зајакнување на капацитетите на ГО и ЕЛС за подобро 
вклучување во спроведувањето на Зелена Агенда и стимулирање на соработка 
помеѓу ГО и ЕЛС“; „ ГО да ги поддржат ЕЛС во процесот на креирањето на локални 
политики за спроведување на Зелената Агенда на локално ниво“; како и „Да се 
подигне свеста на граѓаните од РСМ за придобивките од Зелена Агенда“. 

Од активности ќе ги споменеме следниве: 

A1. Мапирање на постоечки политики за ЗАЗБ (Зелена агенда за западен Балкан) 
на локално ниво, вклучително и капацитетите на ГО кои работат во оваа област; 

А2. Регионални обуки за градење на капацитетите за ЗАЗБ; 

А3. Регионални форуми за заедницата; 

А4. Развивање  на методологија и ИТ Алатка за следење на спроведувањето на 
ЗАЗБ на локално ниво; 

А5. Извештај за спроведувањето на ЗАЗБ; 

А6. Патоказ за спроведување на ЗАЗБ на локално ниво; 

А7. Регионално партнерство за ЗАЗБ ; 

А8. Подигнување на јавна свест за значењето на ЗАЗБ; 

А9. Национален форум (НФ) за Зелена агенда (тематски форум) 
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Активност 4 

 

ФЛОРИТ- Гевгелија ги координира и управува сите активности на ЛАГ Бојмија. 
Како иницијатори и основачи, ги превземаме сите обврски околу 
администрацијата, управувањето и имплементацијата на активностите.  

ЛАГ Бојмија учествува во реализацијана на проектот „Програма за развој на 
заедницата“, каде што Мрежата за рурален развој на РСМ е имплементатор, во 
соработка со 5 Локални акциски групи, помеѓу кои е и ЛАГ Бојмија.  

Во рамките на оваа програма, на 15 Декември 2023 е објавен првиот Јавен повик 
за поддршка на партнерски иницијативи за локален развој. 

Право на поднесување на апликација имаат локални чинители (правни и физички 
лица) со седиште или место на живеење на територијата на општините Гевгелија, 
Богданци, Валандово и Дојран.  

Локални чинители кои можат да аплицираат се: 

 Локални јавни институции (локални самоуправи, јавни претпријатија, 
училишта и други локални јавни институции кои имаат седиште на 
територијата на општините Гевгелија, Богданци, Валандово Дојран); 

 Оператори од приватниот сектор (трговски друштва, трговци поединци, 
занаетчии, земјоделски стопанства и индивидуални земјоделци); 

 Граѓански организации и физички лица (Здруженија, фондации, комори и 
индивидуалци итн.) 

Во смисла на партнерства за локални иницијативи, се подразбира заедничка 
иницијатива помеѓу локални јавни институции, оператори од приватниот сектор и 
граѓански организации, при што заеднички ќе обезбедат ко-креирање, ко-
финансирање и заедничко спроведување на активноста. 

Прилозите со насоки за поднесување на апликација и формулар за поднесување 
на предлог концепт за локална иницијатива може да се најдат на веб страната на 
ЛАГ Бојмија.  

Кофинансирањето од страна на проектот, е со поддршка од 1000 до 10 000 USD, 
со максимум 40 % од вкупната инвестиција.  

Покрајјавниот повик кој што во моментот е актуелен, во 2024 година е предвидено 
најмалку уште еден јавен повик во рамки на Програмата за развој на заедниците и 
тоа по завршување на процесот на селекција на избрани проектни идеи од првиот 
повик.  

Локалните иницијативи треба да бидат поврзани со решавање на проблеми или 
подобрување на состојби во локалните заедници поврзани со подобрување на 
животните услови во руралните средини, во следните приоритетни области: 
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- Локален економски развој на руралните средини;  
- Подобрување на условите за живот во руралните средини;  
- Креирање на работни места и поттикнување на претприемништво;  
- Социјална инклузија на млади, жени и маргинализирани групи;  
- Обезбедување социјални услуги, јавно здравје образование и сл.; 
- Намалување на миграција;  
- Заштита на животната средина; 
- Енергетска ефикасност, обновливи извори на енергија и климатски 
промени; 
- Рурален туризам преку промовирање и искористување на културните и 
природните вредности во руралните подрачја; 
- Дигитализација и примена нови технологии 

Програмата за развој на заедницата е катализатор на развојот предводен од 
локалните чинители, како докажан одржлив модел кој потоа може да се реплицира 
и унапредува во соодветни тематски сектори или географски подрачја. Програмата 
спроведува нов партиципативен пристап за решавање на проблемите со кои се 
соочуваат руралните средини. Главна цел на проектот е постигнување на одржлив 
развој на руралните средини во С. Македонија преку зголемена вклученост на 
локалните актери во препознавање и приоретизација на вистинските потреби на 
заедницата – при тоа потпирајќи се на сопствените ресурси и на зголемениот 
ангажман на јавниот, приватниот и граѓанскиот сектор. 

Програмата за развој на заедницата се фокусира на вклучување на приватниот 
сектор и поддршка во обезбедувањето на финансии на локално/регионално ниво, 
поврзување на различни извори на финансирање и поддршка во градење на 
капацитети.  

Очекувани резултати од проектот: 

- Изградени капацитети на локалните чинители за мобилизација на сите 
заинтересирани граѓани и засегнати страни, како и искористување на 
локални можности за финансирање; 

- Зголемен број на партнерства помеѓу локалните чинители; 
- Зголемено учество и ангажирање на локалното население; 
- Постигнат развој предводен од локалните чинители во одредени заедници; 
- Зголемен ангажман на локалните чинители во идентификација и 

приоретизација на проблемите и можностите на заедницата (на пр., 
загадување, јавно здравје, недостаток од можности за работа, иселување, 
локален економски развој и сл.); 

- Подобрена мобилизација на локалните чинители и ресурси во осмислување 
и имплементација на решенија за проблемите во заедницата и во 
искористување на можностите за развој; 

- Ефективно реплицирање на одржливи модели за локален развој во други 
заедници и региони. 
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Останати активности 

 

ФЛОРИТ – Гевгелија и ЛАГ Бојмија во 2023 имаат аплицирано на два повика во 
партнерство со ЛАГ-ови од Србија (ЛАГ Панонски фијакер) и Хрватска (ЛАГ 
Босутски Низ) за заедничка имплементација на регионални проекти. Доколку бидат 
одобрени, истите е предвидено да се спроведат во 2024 година. 

 

ФЛОРИТ-Гевгелија и во 2024 година ќе ја продолжизапочнатата соработка со 
граѓанскиот сектор.Соработката продолжува и соЦентарот за развој на 
Југоисточниот плански регион, каде што учествуваме во работата на Советот за 
развој на Југоисточниот регион. 

ФЛОРИТ – Гевгелија учествува во работата на новоформираниот Стратешки 
одбор за имплементација на територијалната стратегија за прекуграничниот 
регион БГ-МК со право на глас за периодот до 2029 година. 

Сето ова, произлегува од нашите заложби, од нашите активности на терен, од 
нашето учество при креирање на регионалните програмски документи, за што 
добиваме и соодветно признание со поканата за учество во овие тела.  

Повеќе информации за активностите на ФЛОРИТ-Гевгелија можат да се добијат 
наследниве веб страни, кои ги администрираме: 

https://florit-gevgelija.eu/ 

https://kupuvajlokalno.mk/ 

http://meka.mk/ 

http://energain.eu/ 

https://bojmija.mk/ 

http://bojmija.lag.mk/ 

 

 

 

 

II. Финансирање на работата на Фондацијата за локален развој и развој 
на информатичка технологија 

 Во прилог е потребниот буџет за реализација на активностите, кој што 
претставува и ко-учество на Фондацијата при изработка и имплементација на 
проекти. 
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Буџет на Фондација за локален развој и 
развој на ИТ Гевгелија 

2024 

Трошоци (во денари) Вкупно 
месеци 

По месец Вкупно  

1. Човечки ресурси    
1.1 Плати и надоместоци за плата    
    1.1.1. Администрација – Фондација                                                                                 12 135000 1 620 000 
1.2 Надградување на човечките ресурси    
    1.2.1 Учество на инфо денови / конференции 12 0  
    1.2.2  Тренинг/ обуки 12 1500 18 000 
Вкупно човечки ресурси   1 638 000 
    
2. Патувања    
2.1 Меѓународни патувања    
2.1.1. Студиски патувања ( конференции и семинари ) 12 /  
2.2 Патни трошоци во земјата 12 2000 24 000 
Вкупно за патувања   24 000 
    
3.Локални трошоци за канцеларија    
3.1. Трошоци за канцеларија    
   3.1.1. Изнајмување на простор    
   3.1.2  Електрична енергија     
   3.1.3. Греење    
   3.1.4. Вода и ѓубрарина 12 1500 18 000 
   3.1.5. Пошта, телефон и интернет 12 2000 24 000 
   3.1.6. Поправка и одржување на ИТ опрема 12 1000 12 000 
3.2. Потрошен материјал    
   3.2.1. Канцелариски набавки ( хигиенски средства ) 12 1500 18 000 
   3.2.2. Канцелариски материјал 12 1000 12 000 
   3.2.3  Одржување и чистење на просториите 12 2000 24 000 
Вкупно трошоци за канцеларија   108 000 
    
4. Други трошоци , услуги    
4.1. Публикации ( web страна, одржување и хостинг) 12 2000 24 000 
4.2. Финансиски трансакции, данок 12 2000 24 000 
4.3. Сметководствени услуги 12 6500 78 000 
4.4. Евалуациони трошоци /   
4.5. Трошоци за пререгистрација и нотарски услуги /   
4.6. Непредвидени трошоци /   
    
Вкупно други трошоци   126 000 
    
    
Вкупно трошоци  (252) 1 896 000 

 
 
 
Бр.09- 2090/1                                              Претседател     
27.12.2023  год.          на Советот на Општина Гевгелија, 
Гевгелија                  Патрик Матх  
    с.р.  


